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Kleine Anfrage 
 
Bernd Erich Vohl (AfD), Klaus Gagel (AfD) 
 
Stellenbesetzung in der Verwaltung des Landes Hessen  
 
Aus der öffentlichen Verwaltung werden seit Jahren Klagen laut, dass sich für ausgeschriebene Stellen kaum noch 
qualifizierte Bewerber finden lassen. Es fehle an Informatikern, Buchhaltern und anderen Fachkräften. Wie den 
Stellenplänen des Landes Hessen zu entnehmen ist, schlägt sich der beschworene Personalmangel jedoch nicht in 
einer rückläufigen Zahl der Planstellen und der anderen Stellen nieder, ganz im Gegenteil. Vielmehr ist es so, 
dass die schwarz-grüne Landesregierung allein seit dem Jahr 2014 die Anzahl der Stellen um 22.736 auf nun 
162.876 im Jahr 2023 erhöht hat (+16%). 
Wie sich währenddessen die Zahl der unbesetzten Stellen entwickelt hat, lässt das öffentliche Berichtswesen hin-
gegen offen. Beispielhaft sei hier auf den hohen Anteil nicht besetzter Stellen in der Verwaltung der Landeshaupt-
stadt verwiesen. Bei einer vergleichbaren Entwicklung der Planstellen für Beamte und Tarifbeschäftigte seit den 
Jahren 2014/2015 (+18%) auf 5.200 Stellen in den Jahren 2020/2021, waren zum 30. Juni 2020 in Summe 675 
Stellen (13%) unbesetzt. 
 
Wir fragen die Landesregierung: 
 

1. Wie viele Planstellen und andere Stellen hat das Land Hessen seit 2014 jährlich ausgebracht (bitte 
nach planmäßigen Beamten, Beamten auf Widerruf, nichtbeamteten Kräften und Geschäftsbereichen 
auflisten)? 

 
2. Wie viele der unter Punkt 1 erfragten Stellen waren in den einzelnen Jahren seit 2014 unbesetzt (bitte 

quartalsweise nach planmäßigen Beamten, Beamten auf Widerruf und nichtbeamteten Kräften und 
Geschäftsbereichen auflisten)?  

 
3. Wie viele der unter Punkt 2 erfragten Stellen sind bereits mehr als ein Jahr, zwei Jahre, […], neun 

Jahre unbesetzt (bitte nach planmäßigen Beamten, Beamten auf Widerruf und nichtbeamteten Kräften 
sowie nach Geschäftsbereichen auflisten)? 

  
4. Wie viele der unter Punkt 2 erfragten Stellen sind bereits mehr als ein Jahr, zwei Jahre, […], neun 

Jahre unbesetzt (bitte nach Berufsgruppen (3-Steller) gemäß Klassifikation der Berufe 2010 / überar-
beitete Fassung 2020 und nach Geschäftsbereichen auflisten)?    

 
5. Wie viele der neu für das Jahr 2023 ausgebrachten Stellen konnten bis zum Ende des ersten Quartals 

nicht besetzt werden (bitte nach planmäßigen Beamten, Beamten auf Widerruf und nichtbeamteten 
Kräften sowie nach Geschäftsbereichen auflisten)? 

 
6. Wie viele Beschäftigte des Landes sind in den einzelnen Jahren seit 2014 jeweils aus dem Beschäfti-

gungsverhältnis ausgeschieden (bitte nach Berufsgruppen (3-Steller) gemäß Klassifikation der Berufe 
2010 / überarbeitete Fassung 2020 und Geschäftsbereichen sowie nach Beendigungsgrund [bspw. 
Arbeitsplatzwechsel, Renteneintritt etc.] auflisten)?       

 
Wiesbaden, 3. April 2023 
 
 
 
 
 
(Bernd Erich Vohl)   (Klaus Gagel) 
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